

赤·藏·甘·青·新·区·公·司·办·公·室·文·件

刚察县发展和改革局文件

刚发改〔2022〕223号

刚察县发展和改革局 2022年度法治政府建设工作报告

县电子政务中心：

根据上级文件要求，我局精心组织、周密部署，立足业务职能，扎实推进法治政府建设工作，现结合我局实际，将2022年法治政府建设工作报告如下：

一、健全领导机构，奠定依法行政组织基础

明确工作目标，责任分工，狠抓工作重点，让全体干部职工充分认识到法治政府建设工作的重大意义，切实增强责任感和紧迫感，全力以赴抓落实、抓推进。局党组加强对法治政府建设工作的重视程度，认真落实党组会每季度专题研究普法依法治理工作的机制，并把法治政府建设工作列为班子成员述德述责述廉述法的重要内容，切实提高班子成员及广大干部职工的法治意识。

二、加强思想教育、提高法治意识

进一步加强了法律知识学习力度，结合实际工作情况，制定了普法学习计划，明确每一阶段的学习内容和要求，采取不同的

教育形式，切实增强了干部职工的法治意识和法治观念。将深入学习宣传贯彻习近平法治思想，先后组织学习了《民法典》《宪法》《安全生产法》《中华人民共和国环境保护法》等法律法规，并督促广大干部通过集中学习和自学等方式学习相关法律，认真撰写学习笔记，进一步提高法治思维和法治意识。

三、广泛宣传教育，强化依法行政观念

依托重要节点有效开展普法宣传，结合“3·8”国际妇女节、“3·15”国际消费者权益日、“5·1”国际劳动节、宪法宣传日等重要时间节点，组织开展妇女儿童、消费者及劳动者权益保护等方面相关法律法规的宣传活动，学习宣传了《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国劳动法》等法律，切实增强干部职工的法律意识和维权意识。同时，扎实开展“4·15”全民国家安全教育日、《民法典》《保密法》“全县民族团结进步宣传月”、“世界粮食节”等集中宣传教育活动，切实提高了干部职工的底线思维和红线意识。

四、化解矛盾纠纷，维护社会稳定和谐

依法维护人民群众合法权益。推进扫黑除恶常态化，依法打击各类违法犯罪，促进平安共和建设按照信访工作要求，发挥发改部门的职能作用，积极地开展了信访防范和矛盾纠纷排查工作，有效地协调和依法依规解决各种矛盾和问题，切实做好新形势下信访工作，为社会和谐稳定做出了积极贡献。

五、民营经济健康发展，营造法治化营商环境

根据审批事项的工作实际和制度要求，认真对照审批事项和审批流程，梳理每个审批环节，最大限度的简化审批手续，压缩审批时限，提高审批效率。

六、存在的问题和下一步打算

一年来，我局虽积极开展了一系列的法治宣传教育工作并取得了一定成效，但对照要求和目标，还是存在一定的差距。主要是表现在：一是理论学习不够系统。工作中只重视学习的形式，而忽略了学习的质量，干部中学风不严，应付事的现象依然存在，法律培训的深度、广度、力度还有欠缺，理论指导实践不够全面系统。二是思想认识不够解放。在工作中，我们还存在思想上观念上的落后，表现在很多事情不敢想、想不到，突破不够，创新不足，因此要不断学习政治理论和法律知识，提高自己的思想政治素质和业务水平，通过不断的学习转变思想掌握技巧，从而创新思路，更好的工作。

(一) 加强学习宣传。认真落实领导干部学法用法制度，坚持领导干部带头尊法学法，把相关法律知识和党内法律法规列入局党组理论学习中心组年度学习计划。同时，进一步抓好法治政府建设工作各项任务的落实，结合实际工作和情况，注重每项工作的质量效果，切实通过充分准备和精心实施，提升法治政府建设工作的实际效果。

(二) 建立完善决策机制。始终坚持集体研究决策，重大事项必须由局党组会集体讨论研究决定。推行法律顾问工作制度，落实法治政府建设要求，为全局管理职权方面的重大决策的制定

提供法律意见，进行法律咨询服务。同时，做好信访案件处理，严格落实首问首办责任制，做好信訪问题有关法律法规政策解答工作并提出处理问题的意见建议，积极协调相关部门化解矛盾纠纷。

(三) 完善项目备案社会风险评估。坚持实行每月信访维稳工作总结分析，及时掌握热点、难点问题。重大节日和敏感时期进行全方位、拉网式排查，并将排查出来的问题逐个分析、分类整理、制订方案、分类处理。同时，对每个工程项目开展前期工作、施工建设开时都要开展社会风险评估，争取工作主动权，从源头上预防和减少信访事件发生。

